

60.008/4

## Belföldi hírek

-----  
budapest, 1982. január 03. bel. v a s á r n a p  
-----

sb0001 4 150 mtib1001

budapesti kenyér, 1982.

1982. január 3. - 1982 első negyedében megkezdődik a termelés az észak-pesti kenyérgyárban. az üzemből 16 óra alatt 90 tonna kenyére kerül az üzletekbe. a fővárosi tanács további intézkedéseket is tervez a kenyér- és péksütemény ellátás javítására. a sütőipari kapacitás növelésére, a már régen esedékes rekonstrukció gyorsítására 1982-ben 409 millió forintot fordítanak a tanács fejlesztési alapjából. folytatják 1982-ben a dél-pesti kenyérgyár építését, erre 217 milliót költenek. megkezdődik a hungária körüti kenyérgyár építése is, amely négy kerület lakosságát fogja ellátni kenyérral és péksüteménnyel, s elkészül a százados uti péksüteményeket gyártó üzem, melyből naponta - két műszakban - 27 tonna kifli és zsömle kerül ki, 1982-ben hat fővárosi sütőipari üzemben végeznek rekonstrukciós munkákat, összesen mintegy 61 millió forintért. a sütőipari szállítások fejlesztésére, konténerek, gépkocsik beszerzésére csaknem 40 millió forint áll rendelkezésre./mti/

ag rj dg st

00.10 030182 1022

bel

- 2 -

1982.01.03.

sb0002 4 160 mtib1002

néprajzi, iparművészeti ritkaságok

1982. január 3. - több mint 7.000 értékes tárggyal gyarapodott 1981-ben a nagykanizsai thury györgy muzeum. a gyűjtőmunka, a régészeti feltárások és az adományozások révén birtokukba került értékek közül ritkaságnak számít az a fűzvölgyön talált, 30 méter hosszú, iszalagból font guzs, amely egykor a présházak felszereléséhez tartozott. a zalai erdő és fafeldolgozó gazdaságtól két bőr vállvédőt kaptak: hajdan ezt viselték az erdei munkások a rönkök cipelésékor. kiskanizsáról egy lakatosműhely mintegy 300 szerszámból álló felszerelése került a muzeum birtokába.

a néprajzi szerzemények mellett iparművészeti-helytörténeti ritkaságokkal is gyarapodott az intézmény. külön említést érdemel a xviii. századbéli ostábla-asztal, valamint az ormándpusztai volt somsich-kastélyból származó empire-butorzat.

/mti/

tas rj ká st

00.10 030182 0889

-. -

sb0003 4 150 mtib1003

uj üzemház szombathelyen

1982. január 3. - szombathelyen elkészült a műszeripari javító szövetkezet új, korszerű üzemháza. a beruházáshoz a megyei tanács a szolgáltatásfejlesztési alapból, míg a kiszöv a kölcsönös fejlesztési alapból hat-hat millió forintot juttatott, s kétféle millió forinttal támogatta az építést az okisz is. a négyszintes épületben szerelőcsarnok, irodagépjavító részleg, járműalkatrész bolt, öltöző, mosdó és ebédlő kapott helyet.

/mti/

Lér rj ká st

00.11 030182 0492

-. -

bel

- 3 -

1982.01.03.

sb0004 4 150 mtib1004

megújul paks régi központja

1982. január 3. - egy esztendő alatt több, mint kétszáz lakás épült pakszon, ebből hetven a régi városrészben. az új „atomváros”, az ősi település fejlődésére is ösztönzőleg hatott. a tanács és a vállalatok összefogásának eredményeként készült el itt egy hetvenöt kisgyermeket befogadó óvoda, s az idén adják át az új nyolc tantermes iskolát. az utóbbi években szemlátomást gyarapodó városközpontban nemrég nyitották meg a sánchegyről elnevezett éttermet, s a cukrászüzemet, amely a környező községeket is ellátja süteménnyel. a negyedben új otp-fiók is fogadja az ügyfeleket. szüknek bizonyult már a város autóbusz-pályaudvara, ezért a 6-os ut mellett - mintegy harmincmillió forintos beruházással - nagyobb épül. a munkálatokhoz hozzákezdtek, s az év végétől innen indítják a járatokat. /mti/

zsó rj az st

00.12 030182 0853

-. -

sb0005 4 150 mtib1005

Lakások több generációnak

1982. január 3. - vasváron a helyi szakemberekből álló zsüri egyhangú véleménye alapján jóváhagyták azt a lakásépítési tervet, amelyet a nagyközség szülötte, farkas zoltán építészmérnök, a vasiterv dolgozója készített. a terv alapján még ebben az évben elkezdik egy hatvannégy lakásos épület létesítését. az otp lakások építését a zala megyei állami építőipari vállalat soron kívül vállalta. az épületben helyet kap egy műhely és garázssor is, ezenkívül parkot és játszóteret is létesítenek.

a vasvári lakásépítési terv érdekessége, hogy több generációs családoknak épülnek a három-négy szobás lakások. egy-egy összetartozó nagyobb család az egymás fölötti szinteken helyezkednek el, hogy majd az unokák is együtt élhetnek a nagyszülőkkel. /mti/

Lér rj st

00.13 030182 0806

-. -

bel

- 4 -

1982.01.03.

sb0006 4 150 mtib1006

agrárszakemberek továbbképzése

1982. január 3. - az agrárszakemberek továbbképzésére 1982-ben is lehetőséget biztosít a mezőgazdasági és élelmiszerügyi minisztérium. a felügyelete alá tartozó egyetemi, főiskolai karok és főiskolák a tavaszi félévben üzemmérnöki képzést szerveznek. a debreceni agrártudományi egyetem szarvasi mezőgazdasági főiskolai kara gyepgazdálkodási és halgazdasági szakon, a mezőtúri mezőgazdasági gépészeti kara állattenyésztési gépüzemelési szakon szervez oktatást. a budapesti kertészeti egyetem kecskeméti kertészeti főiskolai kara disznóvénny- és parkfenntartás, zöldségghajtató és gombatenyésztési szakon szervezi meg a továbbképzést. a szegedi élelmiszeripari főiskola élelmiszeripari munka- és üzemszervező szakon, a nyíregyházi mezőgazdasági főiskola pedig energiagazdálkodási szakon nyújt lehetőséget a továbbtanulásra. a soproni erdészeti és faipari egyetem faipari üzemmérnökök kiegészítő képzését szervezi meg a mérnöki oklevél megszerzéséhez.

a jelentkezési kérelmeket az oktatási intézményekhez 1982. január 15-ig kell beküldeni. /mti/

kg rj sl st

07.08 030182 1107

-. -

sb0007 4 150 mtib1007

mtesz - mérleg /1.rész/

1982. január 3. - a műszaki és természettudományi egyesületek szövetségének 11 ipari jellegű egyesülete az elmúlt évben eredményes munkával segítette a kiemelt népgazdasági feladatok - az energiagazdálkodás ésszerűsítése, az elektronikai alkatrészgyártás, a gyógyszeripar fejlesztése, az élelmiszergazdaság ipari háttérének biztosítása, a szellemi munka hasznosítása, az innovációs tevékenység fejlesztése - végrehajtását. 1981-ben 30 nemzetközi részvételű konferenciát, mintegy 100 országos tanácskozást és 250 szaktanfolyamot rendeztek a hatékonyabb műszaki információcsere, valamint a szakemberek továbbképzése, ismereteik bővítése céljából.

füzessy jános, a mtesz főtitkárhelyettese elmondta, hogy alapvető feladatuknak tekintik a hazai műszaki értelmiség szellemi energiájának, tartalékainak mozgósítását, és azt, hogy az

g. 20  
g.  
g.

bel

- 5 -

1982.01.03.

egyesületekben a szakemberek közös munkájaként született konstruktív, reálisan megvalósítható javaslatok valóban el is jussanak az érdekelt vállalatokhoz, ahol ezeket hasznosítani tudják. éppen ezért az egyesületek, vállalati megbízások alapján is korszerű technológiákat, anyag- és energiatakarékos eljárásokat dolgoznak ki. a közlekedéstudományi egyesületben dolgozták ki például azokat az anyag- és energiatakarékos - pernye, kohósalak és bitumen-emulzió felhasználásán alapuló - utépitési technológiákat, amelyeket már ebben az évben az ország számos helyén, többek között a polgárt és tiszapalkonyát összekötő utvonalon, valamint zalaegerszeg környékén alkalmaztak. ugyancsak egyesületi munka során készültek el a budapesti elővárosi vasúti egységes motor- és pótkocsi kialakításához szükséges tanulmánytervek.

a gépipari tudományos egyesület szakemberei az ipari szerelvény- és gépgyár megbízásából két hónap alatt kidolgoztak egy hegesztési eljárást, amely alkalmas a svéd exportra készülő speciális csőszerelvények előállítására. jelentős részt vállalt ez az egyesület az egri finomszerelvénygyár új, pneumatikus oktatási rendszerének kialakításában is.

a híradástechnikai egyesület az elektronikai központi fejlesztési program kidolgozásában és végrehajtásában valamint a mikroprocesszorok hazai felhasználási lehetőségeinek vizsgálatában végzett eredményes munkát.

/folyt.köv./ sl rj pr st

07.08 030182 2288

-. -

sb0008 4 150 mtib1008

mtesz -mérleg /2.rész/

1981-ben fejezték be a bányászati és kohászati egyesület munkatársai a mtesz más egyesületeivel együttműködve a hazai földgáz hasznosításának vizsgálatát, amelynek alapján kidolgozták az optimális hasznosítási javaslatokat.

a zajártalom mérésével, s vállalati megbízások alapján zajszint-csökkentő eljárások kidolgozásával foglalkoztak többek között az elmúlt évben az optikai, akusztikai és filmtechnikai egyesületben.

g. 20  
g.  
g.

a textilipari egyesületben végzett munka egyik legnagyobb eredménye olyan számítógépes rendszert dolgoztak ki, amelynek segítségével a pamutfonódákban jelentős élmunka takarítható meg.

a mtesz vidéki szervezeteiben különösen az oktatás területén végeznek jelentős munkát. sok olyan tanfolyamot szerveztek az elmúlt évben is, ahol több vállalat és szövetkezet szakemberei kaptak - sokszor a munkakörükhez elengedhetetlenül szükséges - képzést. a minőségi ellenőrök képzése például országszerte a mtesz egyesületeinek keretében folyik, s a résztvevők a tanfolyam elvégzése után képesítésükről vizsgabizonyítványt is kapnak - mondotta a főtítkárhelyettes. /mti/

sl pr rj st

07.09 030182 1144

-.-

sb0009 4 150 mtib1009

munkaszerződések a téeszekben

1982. január 3. - a termelőszövetkezetekben sorra kötik azokat a munkaszerződéseket, amelyek alapján - a minisztertanács rendelete szerint - 1982. január 1-től társadalombiztosításban részesülnek a mezőgazdasági szövetkezeti tagok közös munkában részt vevő családtagjai is.

amint arról a tot-ban tájékoztatást adtak, a munkamegállapodást kötött családtagok biztosítása a munkamegállapodás megkötésétől, de legkorábban a munka megkezdésének napjától kezdődik és a munkamegállapodásban meghatározott időtartam utolsó napjáig áll fenn. a munkamegállapodás nélkül foglalkoztatott családtagok biztosítása viszont csak azokra a napokra vonatkozik, amelyeken a szövetkezetekben munkát végeznek. a munkamegállapodást kötött családtagok biztosítása tehát a munka megkezdésétől, legkorábban 1982. január 1-től a munkamegállapodásban előírt naptári időtartam lejártáig folyamatosan érvényes azokon a napokon is, amelyeken munkát nem végeznek. munkamegállapodás hiányában azonban csak a munkavégzés napjai számítanak biztosításban töltött időnek. a munkamegállapodást kötött családtagok tehát a társadalombiztosítási jogosultsághoz /nyugdíj, családi pótlék stb./ szükséges biztosítási idő megszerzése szempontjából lényegesen előnyösebb helyzetben vannak, mint azok, akik munkamegállapodást nem kötöttek. /mti/

jf rj sl st

07.10 030182 1363

9.20

-.-

sb0010 4 180 mtib1010

koszoruzási ünnepségek

1982. január 3. - a magyar írók szövetsége január 5-én, kedden délelőtt 11 órakor László Anna írónő születésének 60. évfordulója alkalmából koszoruzási ünnepséget rendez a farkasréti temető németvölgyi uti falában elhelyezett mv 603-as számú urnahelyénél.

x x x

a magyar írók szövetsége január 6-án, szerdán délelőtt 11 órakor Veres Péter Kossuth-díjas író születésének 85. évfordulója alkalmából koszoruzási ünnepséget rendez a Mező Imre uti temető művészcsoportjában levő sírjánál. /mti/

rj hgy

09.35 030182 0550

-.-

sb0011 4 150 mtib1011

sikos utak

1982. január 3. - az utinform-tól kapott tájékoztatás szerint az elmúlt napok enyhe időjárása után, a vasárnapra virradó éjszakai lehülés következtében, az ország több fő- és mellékutvonala sikossá vált. különösen az északi megyékben, Borsodban és Nógrádban valamint Bács-Kiskun megyében kell sikosságra számítani, a déri és az utóbbi napokban lehullott csapadék megfagyása miatt. a mellékutakon a vízfolyások s a felhordott sár is csuszásveszélyt jelent a közlekedőknek. a látási viszonyok országszerte jók, szórványosan azonban köd előfordul. /mti/

os rj hgy

09.38 030182 0590

10.20

-.-

bel

- 8 -

1982.01.03.

sb0012 4 180 mtib1012

elhunyt sándor dénes

1982. január 3. - a szocialista hazáért érdemrend kitüntettje, aki 1936-tól volt a párt tagja, életének 75. évében. hamvasztás utáni bucsuztatása január 7-én 15 órakor lesz a rákoskeresztúri új köztemetőben.

az mszmp x. kerületi bizottsága

/mti/

rj hgy

09.44 030182 0313

-.-

sb0013 4 180 mtib1014


halálos közlekedési balesetek

1982. január 3. - jónás miklós istván 44 éves filmgépész, budapesti lakost elütötte az v., szent istván körút 3. szám előtt lévő megállóból szabálytalanul kiinduló csontos györgy 34 éves villamosvezető, budapesti lakos által vezetett 4-es jelzésű villamos. jónás miklós istván kórházba szállítása után meghalt.

a xx., haraszti ut 277. szám előtt egy hév-szerelvény halálra gázolta csenki mihály 58 éves fűtő budapesti lakost. a baleset körülményeit a rendőrség vizsgálja./mti/

rj hgy

10.45 030182 0538

11. 

-.-

bel

- 9 -

1982.01.03.

sb0014 4 150 mtib1015

megalakult a számalk

1982. január 3. - a tudománypolitikai bizottság állásfoglalása és a ksh elnökének határozata alapján három számítástechnikai szervezetet egyetlen komplex műszaki fejlesztési típusú vállalattá vontak össze. január 1-én alakult meg a számítástechnika-alkalmazási vállalat, /számalk/, s egyben megszűnt a számki, az oszv és a számok /a számítástechnika-alkalmazási kutató intézet, az országos számítógéptechnikai vállalat és számítástechnikai oktató központ/. az új vállalat megalapításával koncentrálják az erőket, ezzel segítik a számítástechnikai központi fejlesztési program végrehajtását, növelik a kutatások és fejlesztések hatékonyságát, gyakorlati alkalmazását, fejlesztik a szakképzést, az üzemeltetési technológiát, a szolgáltatásokat. a számítástechnika eredményeinek összehangoltabb alkalmazásával növelik a gazdasági eredményeket.

a számalk a főváros különböző pontjain négy épületben helyezkedik el. a vezérigazgatóság a szakasits árpád ut 68., a kutatásfejlesztési igazgatóság a csalogány utca 30-32., a szolgáltatási és kereskedelmi igazgatóság a vahot utca 6., illetve a bartók béla ut 104. szám alatt található./mti/

sl rj hgy


11.23 030182 1186

-.-

sb0015 4 130 mtib1016

szociális foglalkoztató intézet

1982. január 3. - értelmi fogyatékosok részére szociális foglalkoztató intézet nyílt a győr-sopron megyei koroncó-zöldmajorban. az erdővel körülvett régi kastélyépület mostanáig általános iskolai diákotthonként működött. a kollégiumi elhelyezést azonban mind kevesebben vették igénybe, ezért döntött úgy a megyei tanács, hogy falai között alakítja ki győr-sopron első ilyen jellegű szociális foglalkoztató intézetét, amelyben ötven, tizenhatodik életévét betöltött szellemi fogyatékos kap otthont és munkát. gondozásukról, ellátásukról gyógypedagógusok, orvosok és

12. 

bel

- 10 -

1982.01.03.

szakképzett ápolónők gondoskodnak. az intézet lakói több győri vállalatnak végeznek majd bér munkát. egyebek között a papíripari szövetkezet, a keksz-, és ostyagyár, valamint az elzett győri gyára ajánlott munkalehetőséget számukra. /mti/

mzs rj ká hgy

11.28 030182 0866

-.-

sb0016 4 180 mtib1017

ujévi baleseti statisztika

1982. január 3. - az elmúlt 72 órában az ország területén összesen 61 sérüléssel közúti közlekedési baleset történt. a balesetek közül 2 halálos, 31 súlyos és 28 könnyű sérüléssel volt.

x x x

borsod megyében nyékládházán a vasutállomás területén szücs bertalan 79 éves nyugdíjas, mezőcsáti lakos egy mozgásban levő személyvonatról leugrott és egy felsővezeték tartó oszlopnak esett. szücs bertalan a helyszínen meghalt. a rendőrség folytatja a baleset vizsgálatát. /mti/

rj hgy

11.30 030182 0534

-.-

sb0017 4 150 mtib1018

termelési rekord és próbaüzem

1982. január 3. - termelési rekorddal bucsúztatták az ó évet, s köszöntötték az új esztendőt a salgótarjáni siküveggyár dolgozóit. a gyár 1981-ben átépített és októberben begyújtott zagyva III. üveghúzó berendezései november végétől fokozatosan növelték teljesítményüket és december 31-re elérték a 34 ezer 480 négyzetmétert. ez a korábbi harmincegyezer négyzetméterhez viszonyítva új termelési csúcspont. január 1-én és 2-án is hasonló teljesítménnyel dolgoztak a siküveggyáriak. vasárnap ugyan a húzó

12<sup>35</sup>

bel

- 11 -

1982.01.03.

üzem kilenc gépe közül egyiken termékváltás volt, nyolc gép napi összteljesítménye mégis több ezer négyzetméterrel szárnyalta túl a korábban kilenc gépre kalkulált mennyiséget. a kiugró eredmények a gyakorlatban is bebizonyították, hogy az 1981-ben végrehajtott kemence-rekonstrukció jól sikerült. /mti/

csiz rj ká hgy

11.35 030182 0865

-.-

sb0018 4 150 mtib1019

uj gyártósor a bonyhádi cipőgyárban

1982. január 3. - átállítható gépsort helyeztek üzembe az új év első munkanapján a bonyhádi cipőgyárban, amely csekély változtatással varrott, illetve ragasztott eljárással készült cipők gyártására egyaránt alkalmas. az ujonnan megindított negyedik szalagon 30 dolgozó kezdte meg a munkát két műszakban, s a tervek szerint százötvenezer pár cipőt készítenek az idén. ezzel megteremtették a lehetőségét annak, hogy a rövidebb munkahétre való átállás után is az elmúlt évhez hasonló mennyiségű, mintegy másfélmillió pár lábbelit küldjenek a hazai és a külföldi piacokra. /mti/

zsó rj ká, hgy

11.39 030182 0644

-.-

sb0019 4 150 mtib1020

fagyasztott csemegekukorica exportra

1982. január 3. - exportszállítással kezdte az 1982-es esztendőt zala megye egyik legjelentősebb élelmiszeripari üzeme, a magyar hűtőipar zalaegerszegi gyára. az új év első munkanapján finnországra indult utnak egy gyorsfagyasztott morzsolt csemegekukoricával megrakott kamion. tavaly egyébként - teljesítve tervüket - 5.400 tonna mélyhűtött zöldséget, illetve gyümölcsöt értékesítettek észak- és nyugat-európa országaiban. főleg a bogyósokból - málnából, szamócából, piros és fekete ribizikéből -

o 12<sup>35</sup> 87

bel

- 12 -

1982.01.03.

továbbá zöldborsóból, hasáburgonyából, és a specialitásuknak számító morzsolt csemegekukoricából adtak el jelentős mennyiséget határainkon túlra. a gyár idei tökéletes exportterve értékben jóval magasabb az elmúlt évinél. /mti/

tas rj ká hgy

11.44 030182 0792

-. -

sb0020 4 150 mtib1021

teljes üzem a mohácsi malomban

1982. január 3. - jól startolt az ország legkorszerűbb malma, a mohácsi duna-parton magasodó új üzem, amelyben az év első munkanapján indult meg teljes kapacitással a gabonaörlés. reggel hat órakor dübörögni kezdtek a gépek és ettől kezdve most már folyamatosan - éjjel-nappal - dolgozik az üzem. mint emlékeztetés: 1981. november 26-án avatták fel a malmot, tehát alig negyven nap kellett ahhoz, hogy három műszakra fejlesszék fel a termelést.

a mohácsi üzem naponta 74 tonna búzát őröl, azaz a tervezett kapacitásának megfelelően működik. kedvezőek a minőségi mutatók is. máris elérték a maximumnak számító 76 százalékos fehérliszt-kihozatali arányt. öt főterméket állítanak elő: kenyérlisztet, finomlisztet, réteslisztet és buzadarát, valamint takarmánylisztet. az új üzem háromszor annyi búzát őröl naponta, mint a duna-parti agrárváros összes gőz- és vizimalma őrölt a háboru előtt. ily módon nemcsak a mohács és környéke számára szükséges lisztet képes előállítani, hanem részt vesz az országos ellátásban is.

a hatszintes, acélvázás malom beruházásának teljes értéke 151 millió forint volt. baranyában ez a felszabadulás óta épült első malom. berendezései megfelelnek a jelenlegi európai színvonalnak. magasfokú automatizáltságára jellemző, hogy mindössze negyven ember dolgozik az üzemben, ezek többsége is az első műszakban, amikor a szállítás, a karbantartás és egyéb kiszolgáló munka folyik. a második és a harmadik műszakban csupán négy-négy molnár van szolgálatban, akik a vezérlőpult mellől irányítják, ellenőrzik a malomóriás működését.

35  
12

bel

- 13 -

1982.01.03.

az első termelő évét megkezdő üzem környezetvédelmével is kitűnik a régebben épült malmok közül. elsősorban a duna vizének védelme érdekében nem hagyományos módon, azaz vízzel mossák az örlésre kerülő búzát, hanem ugynevezett száraz technológiával: különböző suroló- és kefégepek, valamint kőkiválasztó berendezések tisztítják meg a terményt. /mti/

igó rj ká hgy

12.03 030182 1980

-. -

sb0021 4 180 mtib1022

időjárásjelentés /1.rész/

1982. január 3. - a meteorológia intézet jelenti vasárnap 13 órakor:

enyhe, tavaszias idő lesz még néhány napig

-----  
a vasárnap délelőtt érkezett jelentések szerint észak-európában továbbra is igen kemény tél van. szombaton például nagy területen egész nap -20 fok alatt maradt, és igen sok helyen havazik.

ezzel szemben európa nagyobb déli részén a január elején szokásosnál általában 5-7, helyenként 8-10 fokkal magasabb hőmérsékleteket mérnek. általában napos az idő, jelentősebb esőt csak a brit-szigetek északi részéről, az ndk-ból, Lengyelországból, csehszlovákiából és ausztria keleti feléből jelentettek. kisebb eső áztatta a balkán-félsziget keleti felét. magyarországon a következő napokban is enyhe, szinte tavaszias lesz az időjárás.

szombaton viszont az erős, gyakran viharos északi szél néhány fokkal hidegebb levegőt hozott és a délelőtti órákban még országszerte esett az eső, az északi-középhegységben gyengén havazott, a tiszántul északi feléből hózáporokat jelentettek. délután északnyugat felől megkezdődött és éjszakára befejeződött a felhőzet felszakadozása. így természetesen a csapadékhullás is megszűnt. a szombat reggel 7 óra után lehullott csapadék mennyisége a dunántulon átlag 1-6, az alföldön 2-10, az ország keleti határvidékén 10-15 mm. a szombati legmagasabb hőmérséklet 2 és 9, a vasárnap hajnali legalacsonyabb -5 és 3 fok között volt. vasárnap hajnalra az ország keleti, északkeleti részén több helyen köd képződött és egy-két helyen még délben is megvolt. ezeket a ködös

bel

- 14 -

1982.01.03.

helyeket leszámítva 11 órára 0 és 5 fok közé emelkedett a hőmérséklet. nyugat, északnyugat felől fokozatos felhősödés kezdődött és az északnyugati országrészből gyenge, szemerkélő esőről is érkeztek jelentések.

budapest belterületén szombaton a napi középhőmérséklet 5.8 fok, a százaéves átlagnál 7.0 fokkal magasabb volt.

ma délben budapesten a hőmérséklet 4 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1022 mbár, gyengén süllyed.

/folyt.köv./  
rj hgy

13.14 030182 2088

-.-

sb0022 4 180 mtib1023

időjárásjelentés /2.rész/

várható időjárás hétfő estig:

-----  
eleinte többfelé erősen felhős ég és főleg nyugaton, valamint északon kisebb eső. később felhőátvonulásokból elszórtan gyenge zápor. megélénkülő délnyugati, majd nyugati szél. keleten hajnalban helyenként köd. enyhe marad az idő.

várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet általában 0- 5 fok között, északkeleten gyenge fagy, legmagassabb nappali hőmérséklet hétfőn az ország nagy részén 7-12 fok között, északkeleten 5 fok körül.

távolabbi kilátások keddtől-péntekig:

-----  
eleinte még enyhe idő, esők, záporok kialakulhatnak. az időszak második felében erős széllel, hózáporokkal erős lehülés várható. legalacsonyabb hajnali hőmérséklet eleinte 0- 5, később -3- -8 fok között. legmagassabb nappali hőmérséklet eleinte 4- 9, később -3- 2

bel

- 15 -

1982.01.03.

fok között. jelentős mennyiségű /legalább 5 mm/ csapadék az ország területének 40 százalékán várható.

a duna vízállása budapestnél 336 cm, hőmérséklete 3.0 fok.

/mti/

13.23 030182 1086

-.-

sb0023 4 150 mtib1024

évnnyitó munkásgyűlések /1.rész/

1982. január 3. - vasárnap, az új év első munkanapján több vállalatnál munkásgyűlést tartottak, ahol összegezték a múlt évi eredményeket, és vázolták az idei főbb feladatokat.

a tavalyinál kedvezőbb feltételek között kezdheti az évet az Ikarus gyár - mondotta a munkásgyűlésen Toldi József vezérigazgató. a jobb piaci munka eredményeként a gyár idei kínálatának 90 százalékát már lekötötték a rendelők. emlékeztetett arra, hogy tavaly a kereslet csökkenése miatt a tervezettnél kevesebb autóbust - összesen 12.200-at - gyártottak. most az év elején csaknem ugyanennyi autóbusra már beérkezett a rendelés, s további sikeresnek ígérkező tárgyalások vannak folyamatban. a nehezebb piaci helyzet már a múlt évben korszerűbb megoldásokra készítette a vállalatot; értékesebb autóbuszokat alakítottak ki a 200-as típuscsaládban. az Ikarus fokozottan gondoskodik félkész termékekről és alkatrészekről is, különösen a fejlődő országokban létesített összeszerelő üzemek részére. az afrikai, közel-keleti és dél-amerikai országokban működő Ikarus üzemek termelése lényegesen növekedett, s ehhez a korábbinál több anyagot és részegységet szállítanak Magyarországról.

*Műszaki*  
a vállalat legnagyobb megrendelője továbbra is a Szovjetunió, ahová az idén 7 ezer autóbust exportálnak. nagyobb rendelések érkeztek az NDK-ból, továbbá Svédországból, Franciaországból, s újra eladnak magyar autóbuszokat Kuvaitnak is. gyorsítják az új buszcsaládok kialakítását, egyes konstrukciók tökéletesítését. anyagból, energiából 190 millió forintos megtakarítással számolnak.

a videoton elektronikai vállalat vezérigazgatója, Papp István a munkásgyűlésen elmondta, hogy a tavalyinál 600 millió forinttal több, 9,6 milliárd forint értékű árut akarnak termelni, ehhez a termelékenység 4-5 százalékos növelése szükséges. a tavalyi 60 százalékkal szemben árucikkeiknek 64 százalékát akarják az idén

külföldön értékesíteni, ezért erőteljesen folytatják a műszaki fejlesztést. több új termék gyártásának bevezetését tervezik. a tavaly már népszerűvé vált hi-fi torony, valamint az óesztendő utolsó heteiben gyártósorra került távirányításos színes televízió után előreláthatólag megkezdik a magnós autórádiók, a magnós és sztereó asztali, valamint sztereó táskarádiók gyártását is.

/folyt.köv./

sl vid bam hgy

14.13 030182 2342

..-

sb0024 4 150 mtib1025

évnyitó munkásgyűlések /2.rész/

a Lenin kohászati művek brigádgyűlésein elsősorban a termékszerkezet átalakításáról volt szó, mert ez a lehetséges módja annak, hogy a tőkés piac alacsony árai ellenére gazdaságosabban termeljenek és exportáljanak. igyekeznek kihasználni a már üzembe helyezett konverteres acélmű korszerű technológiáját, amely alkalmas arra, hogy segítségével exportképes termékeket állítsanak elő. folytatják a kombinált acélmű második szakaszának beruházásait is. már ebben a hónapban megkezdik a folyamatos acélöntőmű melegüzemi próbáit, és a tervezettnél korábban, várhatóan májusban az elektrokemence melegüzemi próbái is megindulnak.

fontos feladatuk, hogy ötvözött, és egyéb jó minőségű acélokkal, továbbá kovácsolt és öntödei termékekkel is ellássák a hazai ipart. az idén 1.100.000 tonna acélt és 750.000 tonna hengerelt árut állítanak elő.

a dunántúli kőolajipari gépgyár vasárnapi munkásgyűlésén tornyos ferenc igazgató elmondta, hogy már tavaly többféle, importot helyettesítő és exportképes termék gyártásának feltételeit teremtettk meg. így az év elején megkezdhetik a hosszú élettartamu kőzetfurócsalád gyártását. ezekből a görgős rendszerű furófejekből nemcsak a hazai szénhidrogén-kutatóknak szállítanak, hanem osztrák és indiai megrendelőknak is. új típusuk lesz egyfajta csőelzáró gömbcsap is, amit a szénhidrogén-ipar mellett a vegyipar és a hőtechnikai ipar is jól használhat. elmondta, hogy a munka termelékenységének 13 százalékos növelését tervezik, s ha ez sikerül, akkor a béreket átlagosan 6 százalékkal emelhetik.

a máv szolnoki járműjavító üzemének műhelyenkénti tanácskozásán főként a munkaerő-átcsoportosításról volt szó, amely az ötnapos munkahét bevezetéséhez szükséges. nagy segítséget jelent majd számukra az új motorvizsgáló csarnok, mely a maga nemében a legkorszerűbb az országban, s rövidesen megkezdik üzemszerű munkáját. a termelékenység nagyobb mérvű növekedésének még akadálya az, hogy -elsősorban a dízel-mozdonyokhoz - nem érkeznek meg kellő időben az alkatrészek. fokozottan igyekeznek ösztönözni a pontos szállításokra partnereiket, azoknak az alkatrészeknek a gyártására pedig, amelyeknek beszerzése így sem sikerül, maguk vállalkoznak. így gondoskodnak arról, hogy a máv minél gyorsabban ismét üzembe helyezhesse a javításra váró dízel-mozdonyokat, vasuti kocsikat.

/folyt.köv./

rj hgy

14.23 030182 2391

..-

sb0025 4 150 mtib1026

évnyitó munkásgyűlések /3.rész/

a debreceni konzervgyár munkásgyűlésén nagy gábor igazgató arról szólt, hogy még szorosabb kapcsolatot építenek ki a mezőgazdasági nagyüzemekkel, s anyagilag is érdekeltté teszik őket az igényeknek megfelelő szállításban. kisüzemeket hoznak létre az idén váncsodon és hajdusámsonban, amelyek jobban alkalmasak olyan kis tételek gyártására, amelyeket külföldi cégek igényelnek. egy hónappal ezelőtt társultak a generalimpex külkereskedelmi vállalattal, s ettől az együttműködéstől a piacok feltárásnak gyorsítását várják. /mti/

sl vid bam rj hgy

x x x

a szerkesztőségek figyelmébe:

-----  
anyagunkhoz az ogy 820103/8, /35 számú mti fotót ajánljuk

/mti/

14.29 030182 0755

..-

sb0026 4 150 mtib1027

rövidített munkaidő - valamennyi komárom megyei bányánál

1982. január 3. - a tatabányai és az oroszlányi bányászok után vasárnaptól a dorogi bányákban is ötnapos munkahétben dolgoznak a bányászok. a dorogi medencében 42 órás munkahétre tértek át, s ezt úgy oldották meg, hogy nyolc órától nyolc óra 24 percre hosszabbították meg a dolgozók napi munkaidejét és minden szombatjuk szabad lesz. a vállalat vezetői sokféle intézkedéssel teremtették meg a feltételeit annak, hogy öt nap alatt felszínre kerüljön az a szénmennyiség, amit eddig hat nap alatt termeltek. több helyen például föld alatti személyszállító szalagot szereltek fel, hogy kevesebb gyaloglással, gyorsabban munkahelyükre érhessenek a bányászok. növelik a szállítóknak kapacitását és termelékenyebb művelési technológiát vezetnek be. bár ebben a tervidőszakban háromszáz millió forintot költenek új gépek vásárlására, elsősorban a meglévők jobb kihasználására törekednek. minden bányüzemnél megszervezték például az energiaőr-hálózatot, s az energiaőrök egyik feladata a gépek üresjáratainak a felderítése, megelőzése. a hasznos munkaidőalap növelésére a munkaszüneti napokon szervezik meg a nagyobb karbantartásokat. jól képzett szakemberekből iparos brigádokat alakítottak, akik gondoskodnak a meghibásodott berendezések mielőbbi megjavításáról. a közvetlen termelésirányítók az eddiginél szigorúbban ellenőrzik a munkaidő kihasználását, az aknában történő le- és felszállások időpontját.

komárom megye másik két bányavállalatánál, tatabányán és oroszlányon a föld alatti munkások már tavaly is ötnapos munkarendben dolgoztak; most általánossá tették, minden dolgozóra kiterjesztették a rövidített munkaidőt, így az új évtől a komárom megyei bányüzemeknél az összes - több mint huszonötezer - munkavállaló ötnapos munkahétben dolgozik már. /mti/

ráb/wné/az/gw hgy

15.14 030182 1858

k

-.-

sb0027 4 150 mtib1028

acéláru exportra salgótarjánból

1982. január 3. - vasárnap elhagyták a salgótarjáni kohászati üzemeket az idei első - összesen százharmincezer dollár értékű - exportszállítmányok. iránba száz tonna, irakba hatvan tonna vashuzalt indítottak utnak, hatvannyolc tonna szalagacélt pedig libanonba. ugyancsak vasárnap adtak fel jugoszláv megrendelésre egy hetvenöt tonnás huzalszeg szállítmányt. miközben a vagonok és kamionok elhagyták a gyárat, a hideghengerműben már újabb export megrendelésre dolgoztak a vasárnapi műszakban. törökországnak fűrészacélszalag, indiának órarugó-acélszalag, iránnak edzetlen szalagacél készül. megkezdték a már hagyományos csehszlovák árukompensációs egyezség idei végrehajtását is: tavaly a kassai kohászati művektől több, mint négyezer tonna kiváló minőségű melegen hengerelt acélszalag érkezett salgótarjánba, amelyért a csehszlovák partner ezeröttszáz tonna különféle hidegen hengerelt szalagárut kapott. az 1982-re kötött megállapodás értelmében kassáról hatezerháromszáz tonna melegen hengerelt szalagot várnak kétezerháromszáz tonna feldolgozott termék ellenében. a korrekt árucseré idei első lépéseként vasárnap salgótarjánban pántolószalagot állítottak elő csehszlovákiának. /mti/

csiz/trné/az/gw hgy

15.24 030182 1257

-.-

sb0028 4 130 mtib1029

kitüntetés

1982. január 3. - a népköztársaság elnöki tanácsa több évtizedes eredményes munkája elismerésül sárosi jánosnak, a győr megyei állami építőipari vállalat vezérigazgatójának nyugdíjba vonulása alkalmából a szocialista magyarorszáért érdemrendet adományozta.

a kitüntetést ábrahám kálmán építésügyi és városfejlesztési miniszter vasárnap adta át győrött. jelen volt háry béla, a győr-sopron megyei pártbizottság első titkára. /mti/

pá/bam/gw hgy

15.28 030182 0481

k

-.-

sb0029 4 150 mtib1031

## irányvonalak, előszállítás

1982. január 3. - a máv szegedi igazgatóságának vasutasai a munkaterületükhöz tartozó öt dévalföldi megyében bel- és külföldi szállításra termelt árucikkekkel éves tervükön felül több mint egymillió tonnát továbbítottak december végéig, s ezzel 17,6 százalékkal teljesítették túl 1981. évi áruberakási tervüket, cukorrépából mintegy kétszáz ezer tonnával többet szállítottak például, mint a korábbi esztendőben. sikeresen kezdték az új évet is: miután nem kellett attól tartani, hogy a vagonokba befagy a vizes, kavicsos homok, utnak indították szalkszentmártonból az első sóderes irányvonalokat. kecskemétre és kiskunhalasra vasárnap már nyolcvan vagon utépítőanyag futott be az előszállítások keretében. erre egyébként tizenhat vállalattal kötöttek szerződést, s összesen nyolcszáz ezer tonna építőanyagot és egyéb, nem romló árut továbbítanak kedvezményes tarifával. a partnervállalatok egyébként a tavalyi három helyett januártól négy hónapon át élhetnek ezzel a lehetőséggel. az előszállításoktól a vagonpark jobb kihasználását remélik. /mti/

dob/f/az/gw hgy  
15.46 030182 1105

-.-

sb0030 4 150 mtib1032

## belvizek a hajduságban

1982. január 3. - a hajdusági gazdaságokban szokatlan munkát adott az új esztendő rendkívüli időjárása: a sok csapadék után vízzel borított területekről, elsősorban is a búzával bevetett táblákról vezeték el a bevizet. a hortobágy környékén decemberben 40 milliméter a sok évi csapadékátlag, ezzel szemben tavaly az esztendő utolsó hónapjában ennek több mint háromszorosa hullott. ezt január 1-én és 2-án egyes helyeken 25-35 milliméternyi kiadós eső tetézte, s megteltek vízzel a mélyebb részek, a laposabb területek. a tiszántúli vízügyi igazgatóság a csatornáknál gyorsan üzembeállította a hordozható szivattyúkat, a termelőszövetkezetekben pedig a növénytermesztő brigádok egyengetik a kisebb csatornáknál, az átereszeknél a víz útját, árkokat ásnak, hogy a bevezetett táblákról a legrövidebb úton elvezessék a bevizet. a szakemberek szerint hét nyolcezer hektárt borít beviz a tiszántúli vízügyi igazgatóság területén. /mti/

szü/éva/az/ig ie  
15.58 030182 0989

37

-.-

sb0031 4 160 mtib1033

## a szociális gondozás módszertani intézete

1982. január 3. - ez év elejétől módszertani intézetként működik vas megyében az acsádi időskorúak szociális otthona. közreműködik a szociális otthoni és a területi gondozói módszerek kidolgozásában, részt vesz a megyei szociális gondozás ellenőrzésében, a megyei módszertani utmutatók, tájékoztatók elkészítésében szakmai tanácskozások, tapasztalatcserék rendezésében, a gondozás különböző formái iránt mutatózó igények felmérésében.

feladata lesz az intézetnek, hogy programot adjon a szociális gondozók képzéséhez, továbbképzéséhez, ajánlásokkal segítse a megyei szociális intézményeinek korszerűsítését.

az acsádi szociális otthon kísérletképpen már öt év óta el lát ilyen feladatkört, szakmai tanácsokkal, módszertani kiadványokkal, egyes műszaki feladatok megoldásával eddig is segítette a megyében működő más intézmények munkáját; a kedvező tapasztalatok alapján minősítette most a megyei tanács véglegesen módszertani intézetté. /mti/

Lér/mné/az/gw hgy

16.01 030182 1033

-.-

sb0032 4 150 mtib1034

## ujfajta cipőméretek

1982. január 3. - januárban néhány áruházban és szaküzletben ujfajta méretezésű cipőket hoznak forgalomba, kísérletképpen, az ipari és a belkereskedelmi minisztérium megállapodása alapján.

a ruházati termékek egységes méretezési programjának részeként fokozatosan a lábbeliknél is bevezetik a nemzetközileg ajánlott számozási rendszert, amelynek alapja - az eddigiektől eltérően -, hogy a cipő méretét a lábfej milliméterben megadott hosszúsága határozza meg. az új méretezésben a hosszúság 5 milliméterenként változik, például 265, 270, 275 milliméter, és mindegyik mérethez háromféle meghatározott bőség tartozik. ezt az új számozási rendszerben egyes, kettes vagy hármas számmal jelölik. ugyanakkor a vásárlók könnyebb tájékozódása érdekében az ujfajta jelzések mellett a hagyományos számozást is feltüntetik még a cipőkön. gyermekcipőknél a 27-es méretnél például ez a szám olvasható:

37

71

bel

- 22 -

1982.01.03.

27-170-3, női cipőknél: 36-230-1, a férfi cipőméreteknél 42-270-2. az első szám mindig a hagyományos méretet jelenti, a második a lábfej hosszúságát, a harmadik pedig a lábfej bőségét jelöli.

a cipőboltokban azonosító táblázatok segítik a vásárlók eligazodását megismerését s a méretrendszer kereskedelmi bevezetését. Lábmérő készülékek is könnyítik, amelyekkel - a kijelölt üzletekben - mindenki gyorsan és pontosan megmérheti lábfejének hosszúságát és szélességét, hogy a lábára legjobban illő cipőt, csizmát vásárolhasson. /mti/ **az új és a hagyományos méretek között az új**

os/jk/sl/ig ie **lábbeliszámolás**

16.35 030182 1490

-.-

sb0033 4 160 mtib1035

új gyermekvédő intézet

1982. január 3. - vasárnap volt a honfoglalás a nógrád megyei gyermek- és ifjúságvédelmi intézet salgótarjáni új épületében, melynek negyven millió forintos beruházási költségét a művelődési minisztérium fedezte.

a korszerűen felszerelt és berendezett intézetben egyszerre negyven gyermeket és fiatalokat vizsgálhat ötvenhét szakember - pedagógus, pszichológus, jogász, orvos-, hogy az előírt vizsgálatok alapján megállapítsa: a veszélyeztetett környezetből kikerülő gondozottak személyiségének formálásához milyen pedagógiai módszerek a legcélravezetőbbek, melyik nevelő otthonban lenne a legjobb helyük. az intézet egyszersmind átmeneti otthont nyújt a gyerekeknek, fiataloknak - a bölcsődéskoruktól a 18-20 éves korú ifjakig -, akik a vizsgálatok időtartama, szükség szerint néhány hét vagy hónap alatt itt részesülnek iskolai oktatásban is. felügyelete alá hét nógrád megyei nevelő otthon, s ezek mintegy másfélezer gondozottja tartozik. négy szintes épületében a hivatali helyiségek a négy és hatszemélyes hálósobák, a tantermek, foglalkoztatók, barkácműhelyek, az orvosi rendelő, a konyha és az étterem mellett helyet kaptak vendégsobák is, ezeket az egyetemeken, főiskolákon tanuló volt állami gondozottak számára tartják fenn, hogy a diákok az anyaintézet falai közt pihenhessék ki a tanulást, a vizsgák fáradságait. az épületben működik a megyei nevelési tanácsadó is. /mti/

csiz/az/ig ie

16.44 030182 1448

37

-.-

bel

- 23 -

1982.01.03.

sb0034 4 130 mtib1036 /embargó 18 óráig!/  
üdvözlő táviratok

1982. január 3. - Losonczy Pál, az elnöki tanács elnöke táviratban üdvözölte U. San Yu elnököt a burmai unió szocialista köztársaság függetlenné válásának 34. évfordulója alkalmából. Lázár György, a minisztertanács elnöke U. Maung Maung Kha miniszterelnökhöz intézett üdvözlő táviratot. /mti/

tr/dg/ig ie

16.49 030182 0339

-.-

sb0035 4 150 mtib1038

kehely és csillár

1982. január 3. - egymillió-hatszáz ezer forint értékű üvegáru indult utnak vasárnap Franciaországba, a Szovjetunióba és a német demokratikus köztársaságba a Salgótarjáni Öblösüveggyárból. Franciaországba finom csiszolt kelyheket, poharakat, a Szovjetunióba és az NDK-ba csillárburát vitt a vonat. Ugyanezen a napon az amforának és a villértnek nyolc vagon háztartási üveg árut adtak vasútra, az Egri Borkombinátnak és a Pest megyei pincegazdaságnak pedig kétliteres füles palackokat szállítottak. a Salgótarjáni Öblösüveggyár, amely a tavalyi 585 millióval szemben idén 650 millió forint értékű árut bocsát ki, ebből 4 millió 235 ezer dollár értékű terméket szállít tőkés piacokra, kétmillió rubel értékű árut pedig a KGST országokba. /mti/

csiz/trné/az/ig ie

16.59 030182 0795

37

-.-

bel

- 24 -

1982.01.03.

sb0036 4 150 mtib1040

zöldértekből áfész-boltok

1982. január 3. - komárom megyében áfész üzletekként kezdték meg az árusítást az új esztendő első munkanapján a korábbi zöldért boltok, a csaknem száz üzletet a tatabányai, a tatai, az esztergomi és a komáromi fogyasztási szövetkezetek vették át, az átszervezésre azért került sor, mert a zöldért a megyében nem tudta betölteni feladatát, s megszűnt.

elsősorban az áru útját akarják megrövidíteni, és ezzel együtt minőségét javítani. az ország különböző tájain termelő nagyüzemekkel kötöttek szerződést, ugyanis a természeti adottságok miatt a termékek felét más megyékből kell beszerezni. a közvetlen szállítások révén, az „áfész járatok”, jó megszervezésével várhatóan az eddigieknél korábban jut majd el reggelenként a friss zöldség és gyümölcs az árudákba. /mti/

ber/wné/az/gw ie

17.27 030182 0835

-. -

sb0037 4 150 mtib1042

bakony-export

1982. január 3. - újabb gépkocsi alkatrész-szállítmányt indított utnak a szovjetunióbeli togliatti autógyárba az év első munkanapján a veszprémi bakony művek, 15 ezer gyújtáskapcsolót, ugyanennyi gyújtáselosztót, kúrtpárt és ablaktörlőt szállítottak el vasárnap a gyárból. az első tételt az idén még 2 millió gépkocsi alkatrész követi majd. az államközi egyezmény értelmében a lada személyautókhöz összesen másfél millió darab készül el e négyféle termékből, ezenkívül szállítanak alkatrészeket a szovjet kamaz teherautógyárnak és a moszkvics autógyárnak, valamint lengyelországba a polski 126-os gépkocsihoz, s szintén államközi egyezmény alapján - megkezdték a zasztava alkatrészek gyártását is, 60 ezer kúrtpárt, és ugyanannyi ablaktörlőt szállítanak jugoszláviába.

a veszprémi bakony művek idén már újfajta gyújtáselosztót gyárt, ennek vákuumháza a régi öntvény helyett lemezből készül, így könnyebb, készítése is gazdaságosabb. /mti/

bév/az/gw ie

17.39 030182 0987

3P

-. -

bel

- 25 -

1982.01.03.

sb0038 4 180 mtib1044

időjárásjelentés

1982. január 3. - a meteorológiai intézet jelenti január 3-án, vasárnap 19.00 órakor:

az évszakhoz képest enyhe idő

várható időjárás az országban hétfő estig: a felhőátvonulásokból csak elszórtan alakul ki gyenge zápor. a nyugati szél többfelé megélénkül. a hőmérséklet hétfőn kora délután az ország nagy részén 7-12 fokig melegszik fel és csak északkeleten marad 5 fok. /mti/

gggw ie

18.38 030182 0446

-. -

sb0039 4 130 mtib1045

ötnapos munkahét - közlekedés, kereskedelem /1.rész/

1982. január 3. - az év első munkanapján országszerte életbe léptek az ötnapos munkahét bevezetésével kapcsolatos menetrendi változások a tömegközlekedésben. bár mindenütt zavartalanul, fennakadások nélkül szállították a járművek uticéljukhoz a munkába indulókat, illetve hazatérőket, a vasárnap még nem adott általánosítható tapasztalatokat: az átlagosnál ugyanis kevesebben szálltak járművekre, hiszen sokan még szabadságon voltak, a diákok pedig a vakáció utolsó óráit élvezték. a forgalomszervezési intézkedésekről továbbá az üzletek hétfőtől érvényes nyitvatartási rendjéről adtak hírt az mti tudósítói.

a bkv még tavaly egyeztette a lépcsőzetes munkakezdés időpontjait a budapesti üzemekkel, vállalatokkal, azt kérve, hogy a korábban jól bevált rendszer lehetőség szerint ne változzék; a továbbiakban is negyedórás eltérésekkel lássanak munkához a gyárak, intézmények. így a bkv járműparkja fennakadás nélkül képes a reggeli munkakezdéshez szállítani az utasokat, csupán a délutáni csúcsidezőszak „huzódik szét”, időben, hiszen - a némileg megnövekedett hétköznapi munkaidő miatt - sokezeren valamivel később lépnek ki az üzem kapuján, mint eddig. ennek megfelelően vasárnap már bizonyos menetrendi módosításokat léptettek életbe: este később kezdték ritkítani a járatokat.

3P

a volán autóbusszjáratának menetrendjét is a munkarend-változásokhoz igazították. borsod megyében például vasárnaptól több mint 200 járat indulási időpontja változott 10-30 perccel, a többi között az észak-magyarországi vegyiművekben, az ongai csavargyárban és a hollóházi percelángyárba szállították az új menetrend szerint a dolgozókat. győrtött ugyancsak a délutáni személyszállítási igények növekedésével számoltak, a város számos üzemében fél órával később fejeződött be a munka, az időszakban tízpercenként indította a helyi járatokat és sűrítette a helyközi buszokat a volán. a szegedi és a városkörnyéki buszközlekedés menetrendje 37 vonalon módosult, a szükségletnek legjobban megfelelő változások tervezésekor 60 helyi nagyvállalattal tanácskoztak a szakemberek. a menetrenddel kapcsolatos tudnivalókról kiadványon tájékoztatták a lakosságot.

országszerte számos személyszállító vonat is a korábbiaktól eltérően közlekedik. a dél-alföldön például vasárnaptól 8 vonat megszűnt, ugyanakkor 5 új járatot indítottak, további nyolcat pedig hétfőtől-péntekig közlekedtetnek. a miskolci máv igazgatóság területén az év első munkanapjától a megváltozott műszakbeosztáshoz igazodva szállítják a munkásokat a környékbeli településekről a diósgyőri és az ózdi kohászati üzemekbe, a borsodi és a tiszai vegyikombinátba. /folyt/

18.50 030 182 2685

--

sb0040 4 130 mtib1046

ötnapos munkahét - /2. rész/

a fővárosi kereskedelem és vendéglátás vasárnap még a tavalyi rendnek megfelelően, szokásos hétköznapi munkaidőben dolgozott, hétfőtől azonban már több nyitvatartási változással találkozhatnak a vásárlók. az élelmiszerkereskedelemben a heti nyitvatartási idő összességében alig változik, ám időbeni megoszlása módosul, így hétfőn az élelmiszerboltok egyödöte, mintegy 700 üzlet lesz zárva, ezeknek jórésze egyébként főként húsa- és baromfi-boltok. a hét eleji csekély kereslet miatt eddig sem üzemelt, csütörtökön és pénteken a korábbinál hamar zárják a boltok a vásárlókat, szombaton viszont az üzletek legtöbbször 14 órakor bezár, a főváros 110 ügyeletes élelmiszerüzlete pedig 17 óráig árusít.

a vendéglátóhelyek lényegében változatlan nyitvatartással fogadják a budapestieket, ám a következő vasárnapon az eddigi 135 helyett már 160 kijelölt üzletben árusítanak friss tejet és pékárut, az iparcikk üzletek közül mintegy 300 kisebb elárúsítóhely a

37

bolthálózat 10 százaléka - hétfőn zárva tart, a csütörtök továbbra is esti bevásárlónap marad, pénteken számos üzlet az eddiginél később, általában 19 órakor zár be, szombaton pedig a kisebb iparcikk boltok egyáltalán nem üzemelnek, a többiek nyitvatartása pedig egy órával előbbre kerül: 9 és 13 óra között fogadják a vevőket. /mti/

ö/ár/vid/pá/ig ie

19.06 030 182 1353

--

sb0041 4 800 mtib1049

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke/1.rész/  
1982. január 3.

sb0001 budapesti kenyér, 1982.  
sb0002 néprajzi, iparművészeti ritkaságok  
sb0003 új üzemház szombathelyen  
sb0004 megújul paks régi központja  
sb0005 lakások több generációnak  
sb0006 agrárszakemberek továbbképzése  
sb0007 mtesz-mérleg /1.rész/  
sb0008 mtesz-mérleg /2.rész/  
sb0009 munkaszerződések a téészekben  
sb0010 koszoruzási ünnepek  
sb0011 sikos utak  
sb0012 elhunyt sándor dénes  
sb0013 évadnyitó munkásgyűlés  
sb0014 halálos közlekedési balesetek  
sb0015 megalakult a szamalk  
sb0016 szociális foglalkoztató  
sb0017 újévi baleseti statisztika  
sb0018 termelési rekord és próbaüzem  
sb0019 új gyártósor bonyhádon  
sb0020 fagyasztott csemegekukorica  
sb0021 teljes üzem a mohácsi malomban  
sb0022 időjárásjelentés /1/  
sb0023 időjárásjelentés /2/  
sb0024 évnyitó munkásgyűlések /1/  
sb0025 évnyitó munkásgyűlések /2/  
sb0026 évnyitó munkásgyűlések /3/  
sb0027 rövidített munkaidő  
sb0028 acéláru exportra salgótarjánból  
sb0029 kitüntetés  
sb0030 irányvonalak, előszállítás

37

bel

- 28 -

1982.01.03.

sb0031 belvizek a hajduságban  
sb0032 a szociális gondozás  
sb0033 újfajta cipőméretek  
sb0034 új gyermekvédő intézet  
sb0035 üdvözlő táviratok  
sb0036 kehely csillár  
/folyt/ ig ie

20.35 030 182 1209

-.-

sb0042 4 180 mtib1050

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /2.rész/

sb0037 zöldértéktől áfész-boltok  
sb0038 bakony-export  
sb0039 időjárásjelentés  
sb0040 ötnapos munkahét /1/  
sb0041 ötnapos munkahét /2/  
sb0042 tartalomjegyzék /1/  
sb0043 tartalomjegyzék /2/

/mti/ ig ie

készült az mti belpolitikai főszerkesztőségében

főszerkesztő : pásztor jános

szerkesztették: halasi györgy  
izsák erika

- v é g e -

20.36 030 182 0468

37

-.-

**MTI**

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

## Belföldi hírek

budapest, 1982. január 04.

bel.

h é t f ő

sb0001 4 130 mtib1001

szív- és érrendszeri betegségek

1982. január 4. - az idén folytatja a szív- és érrendszeri betegségek kiváltó okainak rizikótényezőinek kutatását az országos kardiológiai intézet, a magyar tudományos akadémia szociológiai kutatóintézetének közreműködésével. ennek keretében a főváros xvii. kerületében szakorvosok tovább vizsgálják, kiknél milyen tényező - zsíros ételek túlzott fogyasztása, kövérség, dohányzás, a testmozgás hiánya vagy magas vérnyomás, cukorbetegség, a pajzsmirigy elégtelen működése, vesebetegség vagy ezek kombinációja - idézi elő a szív- és érrendszer megbetegedéseit. a szociológusok e rizikófaktorok hátterét, azaz a vizsgált lakosok életmódját, szokásait veszik górcső alá, s az orvosok, az egészségnevelők - a művelődési és társadalmi szervezetek aktivistáinak közreműködésével - valóságos offenzívát indítanak az egészséges táplálkozás, életmód, a rendszeres testmozgás érdekében. az akcióban részt vesz a ix., x. és a xvii. kerület egészségügyi szolgálata, a fővárosi istván-kórház és a bajcsy-zsilinszky kórház is.

a xvii. kerületben öt évvel ezelőtt kezdték meg a szív- és érrendszer betegségeinek szervezett földterítését, megelőzését és gondozását. a tüdőszűrésre jelentkező lakosokat kardiológiai szűrővizsgálatban is részesítették. azokkal, akiknél több kockázati tényezőt észleltek, a körzeti orvosok rendszeresen foglalkoznak, igyekeznek rávezetni őket: miként szüntethetik meg az egészséget veszélyeztető tényezőket. a fővárosi egészségnevelési központ számukra a művelődési házban szervezett felvilágosító programokat. e